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26. Resposta C

Agua super-resfriada é 4gua liquida em temperatura abaixo do seu ponto de congelamento.
Geralmente ocorre num resfriamento lento e sem agitacdo onde qualquer perturbacgao
congela instantaneamente o liquido.

27. Resposta E

Os sais citados possuem férmulas:
Na,CO; = carbonato de sédio
NaHCO; = bicarbonato de sddio
NaCl = cloreto de sédio

Na,S0, = sulfato de sddio

28. Resposta D
I. nos fenébmenos quimicos ndo ha alterag¢do no nucleo atémico.

1. Cl, é uma molécula neutra com 2 dtomos do elemento cloro de nimero atémico 17, isto é,
com 17 elétrons cada um.

ll. O fon Na* é originado pelo &tomo neutro de sddio ao perder um elétron. Assim, o nimero
de prétons (11) é maior do que o nimero de elétrons (10).

29. Resposta B

Os dois compostos sdo sais de acido forte e base forte sendo sais neutros. Sais de metais
alcalinos, como o potassio, sdo soltuveis em agua.

30. Resposta D
De acordo com a Teoria da Repulsdo dos Pares de Elétrons da Camada de Valéncia teremos,
SO, = AX,E = angular

SOCI, = AX3E = Piramidal trigonal
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H,S0, = SO,> = AX, = tetraédrica
SO; = AX3 = trigonal plana

H,S = AX,E, = angular

31. Resposta C
65,4 gramas de Zn .....ccceeeeeeceeveevieerennns 1 mol de H,

2,0 gramas de Zn .....cccceeeeeeeeeccnnnnnns x mols de H, x=0,03 mols de H,

32. Resposta B
I. Errada. A reacdo nao ocorre, o fendbmeno é fisico.
Il. Verdadeira. Ocorre a mudanca de fase da agua liquida para agua sélida.

Ill. Errada. N3o ocorre a divisdao em moléculas pois as ligacdes de hidrogénio ainda estdo
presentes.

33. Resposta A
Na reacdo 1 a dimetilamina age como receptor de préton H*. Base de Bronsted-Lowry.

Na reac3o 2 a dimetilamina age como doadora de préton H".Acido de Bronsted-Lowry.

34. Resposta C
Na reagdo FeS, + H,O = FeO + H,S + S. O enxofre (S) passa de -1 (FeS,) para -2 (H,S) e 0(S).

Na reacdo 4 Na,SO; + 2 H,0 = 3 Na,SO, + 2 NaOH + H,S. O enxofre passa de +4 (Na,SO3;)
para +6 (Na,SO,4) e -2 (H,S).

35. Resposta E

I. Verdadeira. Como o mirceno e o limoneno possuem 10 carbonos cada um, formardo 10 mols
de CO, na combustdo completa.

Il. Verdadeira. Como eles possuem a mesma formula molecular, formardo a mesma
quantidade de mols de agua.
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lll. Verdadeira. O limoneno e o citronelal possuem quantidades diferentes de hidrogénio.

36. Resposta A

I. Verdadeira. A coniina é uma amina secundaria e forma liga¢gdes de hidrogénio, o que

aumenta o seu ponto de ebuli¢do. A coniceina ndo forma ligagdes de hidrogénio.

Il. Errada. Na coniina o carbono a direita do nitrogénio é assimétrico.

lIl. Errada. Apenas a coniina € uma amina secunddria enquanto que a coniceina é uma imina,

pois possui o radical

R-N=R.

37. Resposta C

84 g de hex-1-eno 160 g de Br, Valor dado de | Valordado | Coloragdo no tubo
Hex-1-eno de Br, de ensaio

2,1 g de hex-1-eno X=4,0gdeBr, 2,1g 44¢ Excesso de Br, = 0,4
g = produto
vermelho-castanho

4,2 g de hex-1-eno X=8gdeBr, 42¢ 8,4g Excesso de Br, = 0,4
g = produto
vermelho-castanho

8,4 g de hex-1-eno X=16gdeBr, 8,4g 15¢g Todo Br2 foi

consumido =
produto incolor

38. Resposta E

Combinando os aminoacidos dois a dois teremos as seguintes possibilidades:

C-G, C-A, G-A, G-C, A-C, A-G, G-G, A-A, C-C

39. Resposta D

H

o>\ /

HO \_. — C—N
H

3 hidrogénios, 2 ligacGes duplas e 3 ligag¢des triplas.
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40. Resposta A

Substituicdo do bromo pela hidroxila e oxidacdo de alcool primario.

41. Resposta A

A presenga de um soluto ndo volatil aumenta o ponto de ebulicdo do solvente e a evaporacgao
deste solvente aumenta a concentragao da solugdo da solugao.

42. Resposta B

Primeiramente devemos determinar a concentra¢dao molar da solu¢do, entao
M = massa do soluto/mol x volume = M = 0,25 mol/L

Aplicando a dilui¢do, teremos

Mi x Vi = Mf x Vf 2 Vf=250 mL, logo o volume de 4dgua adicionado foi de 50 mL.

43. Resposta B

A 30°C o coeficiente de solubilidade deve ser menor do que 55 g, logo a solugdo estara
saturada com precipitado.

44. Resposta D

1 moléculade Oy .oeveeeennneeees 0,2 x 10° moléculas de agua
X mMolS i 55,55 mols de moléculas de dgua x=2,8x 10 mols em 1L de
agua

45, Resposta C

Sendo de 12. Ordem, a velocidade da conversdo do reagente é: v =k x [N,0,4]. Sendo k= 1,0 x
102 e a [N,0,4]= 2 mol/L, entdo v = 2,0 x 10° mol/L.s. Mas como para cada mol de N,O,4 que
reage formam-se 2 mols de NO,, a velocidade ou taxa de formacdo de NO, serd o dobro =4,0
x 10° mol/L.s.
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46. Resposta E

A equacdo da fotossintese apresentada é o inverso da rea¢do de combustdo metabdlica da
glicose. Assim, pela Lei de Hess, AH, e AH, possuem o mesmo valor absoluto porém sinais
contrarios. A fotossintese é endotérmica e a combustdo é exotérmica, absorvendo e liberando
a mesma quantidade de calor e mostrando a interconversdo da energia.

47. Resposta A

A energia de ativacdo deve ser fornecida ao reagente CIS para vencer a barreira de 256 kJ. Um
aumento da temperatura sempre aumentara a velocidade de uma reacgao. E o catalisador
aumentara a velocidade da rea¢do sem alterar a variagdao de entalpia do processo.

48. Resposta B
A expressdo da constante de equilibrio da reagdo é

Kc = [CH30H] / [CO] x [H,]* ou 14,5 = 0,145/ 1 x [H,]* e [H2] = 0,1 mol/L

49, Resposta B

Como o etanol é muito mais sollvel na 4gua, ele se separara do combustivel, deixando os
hidrocarbonetos da gasolina na fase superior (35 mL) e uma fase agua-etanol de 65 mL. Como
ha 50 mL de agua, existem 15 mL de etanol. Assim:

15 mL de etanol ................ 50 mL combustivel

Xdeetanol ......cceeeeeenneee. 100 mL x = 30% de etanol

50. Resposta D
I.Verdadeira. A s dguas fluviais sdo acidas, pH<7 e nelas a [H*] > 10”7 mol/L.
Il. Errada. A dgua do dique Torord é basica por apresentar um pH = 8,0.

lIl. Verdadeira. Sendo basicas (pH > 7) as dguas salgadas possuem [H*] < 107 mol/L e, portanto,
[H*] menor do que as dguas pluviais.



